
実施状況

【 住所 】

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

マキノ町 5 5 0

今津町 11 11 0

新旭町 2 1 1

朽木 3 0 3

安曇川町 3 1 2

高島 5 1 4

市外 1 0 1

回答なし 1 1 0

計 31 20 11

回答率　75.6％　【有効回答31枚/配布数41枚】

平成28年第2回　議会報告会アンケート集計結果

【日時】　平成28年11月9日（水） 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 19：00～20：30

【会場】　今津東コミュニティセンター（3階大ホール）　参加者22名

安曇川公民館（2階視聴覚室）　　  参加者19名 　　　　　
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【 性別 】

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

男 18 11 7

女 13 9 4

計 31 20 11

【 年齢 】

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

20歳未満 0 0 0

20歳代 0 0 0

30歳代 0 0 0

40歳代 1 0 1

50歳代 7 4 3

60歳代 10 8 2

70歳代 12 8 4

80歳代以上 0 0 0

回答なし 0 0 1

計 31 20 11
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【１】　議会報告会が開催されることをどのようにして知られましたか。（複数回答可）

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

議会だより 10 6 4

市ホームページ 3 2 1

防災行政無線 5 3 2

案内チラシ 13 8 5

その他 4 3 1

計 35 22 13

【２】　議会報告会への参加を決められた理由は何ですか。（複数回答可）

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

報告内容に興味があった 19 12 7

報告する議員に興味があった 3 2 1

その他 9 7 2

回答なし 1 0 1

計 21 11

【３】　本日の議会報告会はどうでしたか。

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

良かった 4 2 2

どちらかと言えば良かった 8 4 4

ふつう 12 7 5

どちらかと言えば良くなかった 3 3 0

良くなかった 2 2 0

その他 1 1 0

回答なし 1 1 0

計 31 20 11

・もっといろんな意見を言える場であってほしい。

・研究が必要

・意見交換会の内容が気になった。

・どのような内容になるのかなど興味があった。

議会報告会について

・市民として知っておかなければと思ったから。

・市議会活動の一端を知るため。

・制限されているので不満である。

・報告会自体がどんなものか知らなかった。

・市議会議員選挙が近いから、争点など問題点があるのかどうか知りたかった。

・市民の声が届く議会であってほしいから。

・どんな市民の方が来られるのかが気になった。
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【４】　本日の議会報告会の内容で良かったものはありますか。（複数回答可）

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

総務常任委員会報告 2 1 1

文教福祉常任委員会報告 0 0 0

産業建設常任委員会報告 1 1 0

予算常任委員会報告 1 1 0

決算特別委員会報告 4 2 2

防災対策特別委員会 7 2 5

意見交換会 11 8 3

その他 4 2 2

回答なし 5 4 1

計 35 21 14

【５】　議会報告会へ参加しやすい日時はいつですか。

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

平日の午前 1 1 0

平日の午後 7 5 2

平日の夜 11 8 3

土・日曜日の午前 5 3 2

土・日曜日の午後 4 4 0

土・日曜日の夜 4 1 3

回答なし 4 3 1

計 36 25 11
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【１】　「議会だより」をお読みになられたことはありますか。

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

毎回読む 12 5 7

ときどき読む 10 9 1

読んだことがない 1 1 0

回答なし 8 5 3

計 31 20 11

【２】　今後、議会だよりに掲載を希望される記事はありますか。（自由記述）

【３】　高島市ホームページの「高島市議会」を見られたことはありますか。

計 今津東コミュニティセンター 安曇川公民館

頻繁に見る 7 0 7

ときどき見る 9 8 1

あまり見ない 1 1 0

見たことがない 7 4 3

回答なし 7 7

計 20 20 11

【４】　今後、ホームページに掲載を希望される項目はありますか。（自由記述）

・議第○○号○○○について、といった表現ではなく、もっとわかりやすい表現をしている議会広報はな
いのか。

・政務活動費の特集を組むべき。そうすれば市民も関心をもってもらえる。

・議員同士にしか理解できないのではと思える言葉が多く出てきます。編集で簡易な言葉に置き換えて
いただくような配慮をお願いします。

・林業のあり方など、６次産業についてどうなっているか記事にしてほしい。

・政務活動費

議会広報について
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・議会報告会をもっと小さな形で地域ごとに開催してほしい。

・議員の方には正面に座ってもらい、参加者と対面で話をしてほしい。

・報告される議員の方は、下を向いて話をされる。参加者に向かって報告してほしい。

・市議会だよりと同じ内容かそれ以下だった。できればもっとわかりやすく、意見の違いのあるところ、問
題点を明らかにしてほしい。特に意見が違う点を中心に意見の両側の内容を知りたい。

・防災問題で公助についてのこと、災害は未然に防ぐ、関係することは県にも国にも意見を言ってほし
い。意見を述べたらいずれもすると言ってもらったこと、その努力を議会で示してください。

・意見交換会での内容は、議会だより等で報告があるのでしょうか。一方通行でなく、相互の対応がある
とよいと思いました。

・この会は議会報告会ですね。住民に何を知らせたいのか、何を知りたいのか、といった集まりだったの
かと。議員との意見交換会をメインにした集まりにされては。もっと多くの人が集まってくれると思いま
す。

・自主財源の使い道がわからない。使い道で変えられる可能性があるところがあるのでしょうか。

・初めて参加したが、内容はともかく場設定が良いと思う。各議員との相互理解が少し進んだと思う。

本日の議会報告会、市議会や市議会広報に関するご意見ご要望などを自由に
ご記入ください。

・一人の人と貴重な意見を話されていたことを最大に大切にしてもらいたいと思いました。よりよい市に
なることを願っています。

・片寄った人ばかりの意見でまったく意味のない会であった。

・参加者が少なく残念。夜に出にくい方に昼間にしてあげたり、変えてあげたらいいと思う。

・議会だよりについて、よくまとめられ努力の後がうかがえる内容だと思います。反対の意見はよく書か
れていると思いますが、賛成の意見がよくわからない。「賛成少数で不採択とすべきもの」という内容で
報告されているが、できれば賛成理由をもっとしっかり書いてください。市民にとってのメリットをもっとＰ
Ｒしてください。

・全国的に関心が高い政務活動費についてまず報告すべきでないか。高島市では問題となるようなこと
はないか。
報告会は、わざに開くのではなく、何かのイベントとコラボして、その一コマとして報告会を開く方がよい
のでは。市民が求めているのは、報告会よりも対話の場をちょくちょく持たれることではないか。その場
答えられないものも含め対話の内容を議会広報で伝えればいいのでは。今日の意見交換会でもわから
ないことは、わからないと答えていただき、議会広報で明らかにしてほしい。ごまかしの答弁を聞きたくな
い。参加者もそう感じているはず。ごまかせば、また市民は離れていく。

・市の財政問題に関して、市議会として危機感が感じられない。ふるさと納税に頼るようなことでは不
安。市民と一体で財政問題は考えるべき。
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